



平湖发布



今平湖客户端

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在沪考察时的重要讲话精神等

■记者 胡佳英

本报讯 6月6日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在沪考察时的重要讲话精神等。市委书记仲旭东主持会议并讲话,市领导周军波、王建坤、陈王进等出席会议。

在学习习近平总书记在沪考察时的重要讲话精神及主持召开部分省市“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲话精神时,会议指出,要提高站位、深化认识。始终站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的战略高度,学深悟

透习近平总书记重要讲话和重要指示精神,把上级各项决策部署与平湖实际紧密结合起来,明确努力方向、细化政策举措,创造性抓好贯彻落实,确保“总书记有号令、党中央有部署、省市有要求,平湖见行动见实效”。要抢占先机、加快布局。抢抓人工智能蓬勃发展的机遇,加快润泽智算中心、大数据创新应用中心等重点项目建设,把优质算力变为吸引力;强化项目招引,重点吸引一批拥有前沿技术及良好市场前景的人工智能企业,推动产业集聚成势;优化项目服务,加大人工智能政策支

持、金融赋能、人才引进、科研保障等服务力度,创造更优环境。要精准定位、敢想善谋。紧抓长三角一体化发展优势,以更高站位、更宽视野抓好“十五五”规划编制工作,找准平湖在全省、全国大局中的坐标定位,加强统筹谋划、前瞻思考、系统布局,为实现高质量发展打好基础、留足空间。

在学习全国精神文明建设表彰大会精神,听取关于全市新一轮全国文明城市创建情况汇报时,会议强调,要深化理论武装。深入学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示精

神,按照全国文明城市建设表彰大会最新部署要求,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,统筹推进好文明培育、文明实践、文明创建等各项工作,持续巩固扩大创建成果,全力推动平湖精神文明建设再上新台阶。要加强文化惠民。坚持以文铸城、以文化人,深入实施文化惠民工程,积极发挥“平湖后生”优势,持续提升“村K”“村马”“村晚”以及“叔同艺术季”“西瓜灯群众文化系列活动”等的影响力;加快推进城乡精神文明建设融合发展,推动更多优质文化资源直达基层,切实增强群众的生活幸福感和文化获得感。要

做好宣传推广。围绕全国文明城市复评以及全国文明城市、全国文明城市的创建事迹,重点做好经验总结和宣传报道,推动形成人人有责、全员参与的工作格局;积极发挥先进典型的示范引领作用,选树宣传“身边好人”,用榜样的力量来弘扬新风正气,进一步形成向上向善、见贤思齐的社会风尚。

会前开展了“学规一刻钟”学习。会议还研究了其他事项。



扫一扫 看视频

深化作风建设
凝聚发展动能

第126期“金平湖讲坛”举行

■记者 王茹彤

本报讯 为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,6月7日上午,我市举行第126期“金平湖讲坛”暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题讲座。邀请中共中央党校(国家行政学院)中共党史教研部博士生导师、教授张旭东授课。仲旭东、周军波、何健、王建坤等市四套班子领导出席。市委常委、组织部部长崔小生主持。

张旭东教授长期担任中央党校省部级、中青年干部班、厅局级班的主讲老师,主要从事党史党建研究与教学。会上,他围绕什么是党的作风、作风建设抓什么、作风建设怎么抓三个维度,系统阐述了党的作风建设,对习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述作了导读、导学。授课站位高、思考深、视角新,既有理论高度,又紧密联系实际,是一堂生动的政治理论课、警示教育课、实践指导课,与会领导干部全面准确把握中央八项规定精神、持续推进作风建设走深走实提供了有效指导。

会议强调,深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是习近平总书记亲自点题、亲自部署的一项重要工作,也是今年党建工作的核心内容。全市上下要进一步深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,心存敬畏、严守底线,坚决抵制一切歪风邪气,以清正廉洁的作风为全市高质量发展保驾护航。

嘉兴市“礼堂—嘉人·四时‘美’相逢”活动在平举行

■记者 徐玉霞

本报讯 6月7日,嘉兴市“礼堂—嘉人·四时‘美’相逢”暨“甌这一夏”平湖农耕文化亲子趣游活动在曹桥街道举行。嘉兴市委宣传部副部长、新闻出版局局长王翌,我市市委常委、宣传部部长沈志凤等出席。

“礼堂—嘉人”是嘉兴市深耕农村文化礼堂的特色品牌,以“四季四美”为主线,让文化礼堂成为凝聚民心、传承文明的精神家园。活动在孩子们的童声合唱《芒种》中拉开帷幕,还有器乐演奏《金蛇狂舞》让观众在国家级非遗——平湖琵琶声中感受千年文脉的传承与流淌。随后,举行了2025年第一季度“嘉兴好人榜”发布仪式,弘扬崇德向善的社会风尚。

当天举行的“甌这一夏”活动,设有“夏有村趣”“夏有村集”“夏有村展”“夏有村礼”四大活动板块,吸引了众多市民热情参与。在“夏有村趣”板块,既设有活力满满的龙虾争霸赛、萌宠圈乐等趣味竞赛,又有西瓜灯雕刻、平湖糟蛋制作等非遗体验项目,传统与现代的精彩碰撞为参与者带来独特体验。而“夏有村集”设在马厰老街,汇聚了西瓜、凉粉等夏天风味美食,以及臭豆腐等特色小吃和草编、竹编等村礼制品。值得一提的是,派驻马厰村的省级文化特派员谢宜还特别牵线引入了浙江省博物馆、浙江图书馆和浙江省非物质文化遗产馆的文创资源,让市民在家门口就能近距离接触省级特色场馆的独特魅力。活动以丰富多元的内容,串联起传统农耕体验、非遗文化传承与现代体育竞技等,这既是一堂生动的“耕读传家”实践课,更是一场润物无声的“以文化人”精神盛宴,让文化礼堂真正成为培育文明乡风、丰富精神滋养的重要阵地。

释放“银发力量”
赓续“璀璨余热”

■记者 居丹荔

本报讯 6月6日,2025年“金平湖银领”离退休干部党建工作暨银发人才、“五老”骨干培训会开展。活动中,一场《百年未有之大变局下的中国军事安全形势与军事斗争准备》专题讲座,吸引了近300名离退休老同志参加。

像这样的培训会,我市每年都会举办。“老同志退休了还是会时常关注时事,因此我们每年都会组织政治理论培训、主题教育讲座,全面提升退休干部的综合素质。”市委老干部局相关负责人表示,除了政治理论培训,市委老干部局每年还会组织一次健康主题讲座,希望通过这样的活动,凝聚更多老同志的力量,护航老同志“老有所为”。

“老有所为”,是市委老干部局一直努力的方向,也是老同志继续奋斗的决心。“很多老同志都在各自的岗位上干了一辈子,有着自己的一技之长,退休后也始终发挥先锋模范作用,愿意发挥自己的专长和作用。”该负责人说,这几年,有越来越多的老同志重新投入到“服务群众”的工作中,关工委、老科协、老年体协、农业技术推广基金会等组织中,都有着许许多多离退休老同志的身影。大家根据自己的所长,在日常工作中积极建言献策,广泛参加志愿服务,身体力行践行初心使命。

市委老干部局还根据老同志们的特长,成立了党建、

(下转2版)



“沉浸式”学安全

近日,在市应急救援(户外)基地体验中心,参观者亲身体验交通安全、消防安全等主题的20多个项目。据悉,今年6月是全国第24个“安全生产月”,本月该中心向市民免费开放。

■摄影 王强 黄晖

从“老有所养”到“老有优养”

新仓养老服务再升级

■记者 荣怡婷
通讯员 陈明远

本报讯 上周五,在热情洋溢的欢迎声中,来自新埭镇和林埭镇的32位特困老人“喜迁新居”,顺利搬到九如城新仓康养中心,开启幸福晚年新生活。

特困老人是社会的弱势群体,也是最需要社会帮助关爱的人。今年,我市启动特困老人“一院供养”工作,将原本分散在各镇(街道)属地养老机构的特困老年人集中起来,统一管理、统一供养。经前期排摸调研,最终确定新仓公建民营机构——九如城新仓康养中心为我市镇街道特困人员“一院供养”点位。

九如城新仓康养中心是一家融医疗、养老、康复、护理、教育于一体的家庭式养老服务机构,自2022年对外开放以来,始终以“一手抓‘托底保障’,一手抓‘公建民营’”的发展思路,为辖区特困老人和寄养老人提供健康管理、生活照顾、文化教育、心理慰藉等多样化服务。走进该康养中心,一幅老有所依的暖心图景映入眼帘:阳光洒满庭院,几位老人正围坐在树荫下纳凉;活动室内,一群老人正专心致志地观看电影;走廊过道上,坐在轮椅上的老人由护理员推着散步,两人谈笑风生、其乐融融……

75岁的徐富荣被这里温馨

的氛围深深打动,直言“来到了幸福港湾”。徐富荣是林埭镇光明村的一名特困老人,也是这次新入住的“房客”之一。尽管来的时间不久,但他对“新家”极为满意。“这里环境好,周围都是从原来养老院一起过来的‘老伙计’,健康管、生活照顾、文化教育,再加上康养中心配备了专业的医护人员和护理人员,还常开展丰富多彩的文化活动,让他对晚年生活充满期待。

如今,这种幸福在新仓随处可见。6月7日上午,一场嘉平名医联合义诊服务活动在芦川社区居家养老服务照料中心举行。现场,不少老年人在医生的指导下,测血压、了解日常保健方法

等。家住芦川花苑的马美英是这里的常客,一听到有活动,便兴致冲冲地赶了过来。“社区好啊,活动一场接一场,在这里生活很幸福。”马美英感叹道。而她也趁着身体硬朗,积极参与志愿服务,生动演绎着银发与社区的“双向奔赴”。

“为老服务无止境”,养老服务体系建设永远在路上。近年来,新仓通过服务供给、设施升级、政策保障等举措,充分调动各方积极性,全方位升级养老服务体系。目前,已建成1个镇级居家养老服务中心、11个村社区居家养老服务照料中心、3家养老驿站、1家社区老年食堂,逐步构建起全覆盖、多元化、普惠性

的养老服务体系。同时,依托各类服务阵地,引进特色资源,开展各类活动,持续拓展设施建设、生活服务、社交娱乐、社会公益、培训教育等功能,让养老服务从“社区”到“居家”、从“被动”到“主动”、从“物质”到“精神”。“今年,我们还将进一步提升养老服务专业化水平,通过养老护理员+应急救援员‘双持证’培训,为老年人健康安全保驾护航。”新仓镇社会事务办副主任沈忠华说。

砥砺前行
镇在突破

立足特色资源 玩出别样精彩

曹桥深化“农耕+亲子”文化品牌建设

■记者 徐玉霞
通讯员 彭心怡

本报讯 “妈妈加油!爷爷快跑!”上周六上午9时许,在曹桥街道马厰村文化礼堂附近的草坪上,6岁的徐惜芸挥舞着小手,为参加扭扭运粮队比赛的家人呐喊助威。这是当天举行的“甌这一夏”平湖农耕文化亲子趣游活动的热闹一幕。活动中,数百个亲子家庭齐聚一堂,共赴这场充满乡土气息的夏日之约。

曹桥街道以“农耕文化”为魂,以“亲子趣游”为桥,在马厰村这片千年沃土上,创新推出夏

日主题矩阵,除了开展划艇抢瓜赛、扭扭运粮队等比赛外,还有青梅酒制作、手工蒲扇DIY等体验活动,让亲子家庭在汗水中感受“粒粒皆辛苦”,在欢声笑语中读懂“金平湖”的文化基因。“这里太好玩啦,能做扇子,还能比赛吃西瓜,比在家里玩玩有意思多啦。”刚体验完活动的徐惜芸兴奋地说,她的手上还拿着不少“战利品”。

本次活动不仅以丰富的内容点燃了亲子家庭的参与热情,还有效整合文化礼堂周边阵地资源,激活了乡村文化的内生动力。当天,还有不少亲子家庭走进中国乡村低碳科普馆,在这里,

孩子们不仅见识了传统民居和充满智慧的古法生产工具,更通过低碳趣味问答、赛艇实感体验、垃圾分类游戏等互动项目,在欢声笑语中收获了知识;桥文化纪念馆生动的历史展厅和互动研学区,让孩子们走进这里,直观了解平湖古桥的建造技艺和发展脉络,感受“桥见平湖”的独特文化魅力……这一创新实践不仅助力曹桥街道探索出一条“文化赋能+乡村振兴”的特色路径,更为共同富裕建设注入了强劲的文化动能。

不仅如此,曹桥街道还在赛艇小镇游客中心入口、马厰庙大桥、景公亭等区域打造了各式各

样的有礼主题打卡点,让活动热度持续升温。“游客只要发布至少1张包含活动相关美图、游戏、表演等内容的照片,定位‘马厰村文化礼堂’并发布带有‘平湖周末·FUN享曹桥’话题的文案,即可在‘平湖后生·有礼驿站’兑换小盆栽。”曹桥街道党委委员宋佳说,这种线上线下联动的方式,既增强了活动趣味性,又实现了裂变式传播,让更多人感受到农耕文化的魅力。

近年来,曹桥街道立足乡村特色资源,以农耕文化为纽带,持续深化“农耕+亲子”文化品牌建设,通过整合文化礼堂、美丽乡村等资源,打造“可游、可学、

可体验”的农耕文化场景,推动农文旅深度融合,不仅让传统农耕文化在亲子互动中“活”起来,更让乡村人气“旺”起来、村民腰包“鼓”起来,为乡村振兴注入澎湃动能。“我们将持续推动农耕文化向常态化、品牌化发展,并深度挖掘生态、文化资源,培育更多像马厰村这样的‘农耕文化打卡地’,为乡村振兴提供可复制、可推广的‘曹桥样本’。”宋佳说。

璀璨明珠
共富平湖 新闻大赛

浙江平湖工银村镇银行